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Λίγα λόγια για το Περιβάλλον 
 

Σο περιβάλλον αποτελεί το υπόβακρο τθσ δθμόςιασ υγείασ 
και του βιοτικοφ επιπζδου των πολιτϊν ενϊ ταυτόχρονα 
αποτελεί και βαςικό πυλϊνα αναφοράσ τθσ Αειφόρου 
(Βιϊςιμθσ) Ανάπτυξθσ. 
  
Ωσ Αειφόρο Ανάπτυξθ αποκαλοφμε τθν «ανάπτυξη που 
καλφπτει τισ ανάγκεσ του παρόντοσ χωρίσ να θζτει ςε 
κίνδυνο τη δυνατότητα των μελλοντικϊν γενεϊν να 
καλφψουν τισ δικζσ τουσ ανάγκεσ», με άλλα λόγια θ 
μζριμνα ϊςτε θ ςθμερινι μεγζκυνςθ να μθν υπονομεφει 
τισ δυνατότθτεσ μεγζκυνςθσ των μελλοντικϊν γενεϊν. Η 
Αειφόροσ Ανάπτυξθ ζχει τρεισ ςυνιςτϊςεσ - οικονομικι, 
κοινωνικι και περιβαλλοντικι - που απαιτοφν ιςόρροπθ 
ςυνεκτίμθςθ.  
 
Η προςταςία του περιβάλλοντοσ ζχει κακοριςτικι ςθμαςία 
για τθν ποιότθτα ηωισ όλων μασ. Ο ςυνδυαςμόσ τθσ 
προςταςίασ του περιβάλλοντοσ με τθ ςυνεχι βελτίωςθ του 
βιοτικοφ μασ επιπζδου αλλά και τθν βιϊςιμθ ανάπτυξθ 
αποτελεί βαςικι προτεραιότθτα του ΔΕΦΑ.  
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Ποιοσ είναι ο ΔΕΦΑ 

Ο Διαχειριςτισ Εκνικοφ υςτιματοσ  
Φυςικοφ Αερίου (ΔΕΦΑ) είναι 
βαςικόσ μοχλόσ υλοποίθςθσ τθσ Εκνικισ 
Ενεργειακισ τρατθγικισ.  
Εγγυάται τθν ενεργειακι αςφάλεια  
τθσ χϊρασ και ςυμβάλλει ςτθν αναβάκμιςθ 
του γεωςτρατθγικοφ τθσ ρόλου. 

Δθμιουργεί τισ προχποκζςεισ για βιϊςιμθ ανάπτυξθ, τροφοδοτϊντασ τθν οικονομικι  
δραςτθριότθτα και τα νοικοκυριά με το κακαρότερο ςυμβατικό καφςιμο, αλλά  
ταυτόχρονα και με πιο αποδοτικι, εφχρθςτθ και φιλικι μορφι ενζργειασ. 
 

Σερματικόσ τακμόσ Τγροποιθμζνου Φυςικοφ Αερίου Νιςου Ρεβυκοφςασ 
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ΔΡΑΗ ΔΕΝΔΡΟΦΤΣΕΤΗ ΔΕΦΑ 2011 

Πιςτόσ ςτισ Αρχζσ και τισ Αξίεσ τθσ Εταιρικισ 

Διακυβζρνθςθσ και με γνϊμονα τθ μζριμνα ςτον 

Άνκρωπο και το Περιβάλλον, ο ΔΕΦΑ διοργανϊνει, 

ςιμερα, άββατο 14 Μαΐου 2011 Δράςθ 

Δενδροφφτευςθσ ςτισ εγκαταςτάςεισ του ςτο Κζντρο 

Λειτουργίασ & υντιρθςθσ Βορειοανατολικοφ 

Σομζα, ςτο ιδθρόκαςτρο με τθ ςυμμετοχι των 

εργαηομζνων και των οικογενειϊν τουσ για να 

προςφζρουν φυτεφοντασ ζνα δζντρο και δίνοντασ 

πνοι όχι μόνο ςτθ γθ μασ αλλά και πιο 

ςυγκεκριμζνα ςτον τόπο όπου εργάηονται 

ςυνάδελφοί μασ. 
Από τθ Δράςθ Δενδροφφτευςθσ του ΔΕΦΑ ςτο ιδθρόκαςτρο  

Φυτζψτε ζνα δζντρο και δϊςτε μια πνοι ανάςασ ςτθ γθ μασ 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Επιλζξαμε να φυτζψουμε τα ςυγκεκριμζνα δζντρα, γιατί: 
 

• Είναι φυτά γριγορθσ ανάπτυξθσ, που ςθμαίνει ότι κα ζχουμε 
γριγορα και άμεςα αποτελζςματα. 

• χεδόν όλα τα δζνδρα. Αυτό ςθμαίνει ότι κα μποροφν από αυτά, 
τον χειμϊνα, να πάρουν ιλιο το γκαηόν, οι κάμνοι δίπλα ςε αυτά, 
ακόμα και τα κτίρια. 

• Θα ζχουμε χρϊμα (από τα άνκθ), τθν άνοιξθ και το καλοκαίρι.    
Σο φκινόπωρο κα ζχουμε χρϊμα από τα κίτρινα φφλλα, τα οποία 
αργότερα κα πζςουν (από τα δζνδρα). 

• Ζχουμε λάβει υπόψθ μασ τθν υπάρχουςα βλάςτθςθ και 
προςπακοφμε να ενςωματϊςουμε τα καινοφρια καλλωπιςτικά 
φυτά καλφτερα ςτον χϊρο, ζτςι ϊςτε να δζνουν με τθν υπόλοιπθ 
βλάςτθςθ (και να μθν φαίνονται ςαν ξζνο ςϊμα). 

• Δεν παρουςιάηουν ςοβαρά προβλιματα αςκενειϊν. 
• Πιςτεφουμε ότι δεν κα δθμιουργιςουν προβλιματα, 

μακροχρόνια, με τισ ρίηεσ τουσ ςτα κτίρια, όπωσ κα γινόταν εάν 
επιλζγαμε λεφκεσ και ευκαλφπτουσ.  

Από τθ Δράςθ Δενδροφφτευςθσ του ΔΕΦΑ ςτο ιδθρόκαςτρο  



Μετρθτικόσ τακμόσ υνόρων  
ιδθροκάςτρου 
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Ο Μ βρίςκεται ςε απόςταςθ 12 km από τα  
ςφνορα Ελλάδασ – Βουλγαρίασ, ςτον Διμο  
ιντικισ  δίπλα ςτθν πόλθ του ιδθροκάςτρου.   
 
 
Βαςικό αντικείμενο του Μ αποτελεί θ μζτρθςθ τθσ 
ποςότθτασ και ο προςδιοριςμόσ τθσ ποιότθτασ του 
ειςαγόμενου Φυςικοφ Αερίου από τθ Ρωςία. 
 
 
Ο Μ καταςκευάςτθκε το διάςτθμα 1994 – 1996  
Η ζναρξθ τθσ λειτουργίασ του Μ ζγινε ςτισ 16.09.1996 
και μετά από διακοπι λίγων μθνϊν λειτουργεί ςυνεχϊσ 
από 24.06.1997 ζωσ ςιμερα.  
 



Σμιμα Λ& Μ ιδθροκάςτρου 
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Ο Σομζασ ευκφνθσ του τμ. Λ& Μ ιδθροκάςτρου  εκτείνεται από τα Ελλθνοβουλγαρικά ςφνορα ζωσ τθν Καρπερι και 

ανατολικά μζχρι το Φωτολίβοσ.  

τον τομζα ευκφνθσ του τμιματοσ ανικουν 

επίςθσ τα δίκτυα διανομισ που 

αναπτφςςονται ςτθν ευρφτερθ περιοχι τθσ 

πόλθσ των ερρϊν και τθσ Δράμασ 

το Σμιμα Λ& ιδθροκάςτρου, εργάηονται 

37 άτομα, και ο κακζνασ εξ’αυτϊν, 

ςυμβάλλει κακθμερινά ςτθν ομαλι 

λειτουργία του Εκνικοφ υςτιματοσ 

Μεταφοράσ Φυςικοφ Αερίου!  
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Η Μουριά θ Άκαρπθ (Morus alba “fruitless”) είναι 

φυλλοβόλο δζνδρο με χαρακτθριςτικό κοντό κορμό, 

που διαιρείται γριγορα ςε δυνατά κλαδιά, που 

ςχθματίηουν ζνα φυτό με ςτρογγυλό φφλλωμα και 

μεγάλα γυαλιςτερά καρδιόςχθμα φφλλα. Οι καρποί 

τθσ είναι άςπροι ι ροη και ωριμάηουν από Ιοφνιο 

μζχρι Αφγουςτο. 

Μουριά άκαρπθ – Morus Alba “Fruitless” Κυπαρίςςι του Leyland - Cupressocyparis leylandii 

Σο Κυπαρίςςι του Leyland (Cupressocyparis leylandii) είναι 

κωνοφόρο δζνδρο γριγορθσ ανάπτυξθσ, με φφλλωμα 

ζντονο πράςινο. Επιδζχεται κλαδζματα, αντζχει κοντά ςτθ 

κάλαςςα, δε φοβάται τον δυνατό και ψυχρό αζρα και δεν 

ζχει απαιτιςεισ ςε ότι αφορά το ζδαφοσ. 



Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

    

Σο φενδάμι (Acer negundo) φκάνει τα 10-12μ. φψοσ, 

είναι δζντρο φυλλοβόλο, ταχείασ ανάπτυξθσ, με κόμθ 

πολφ διακλαδιςμζνθ, ςτρογγυλοφ ςχιματοσ και 

ωραίο ανοιχτοπράςινο χρϊμα. Σο ξφλο του είναι λείο, 

πράςινο, ςκεπαςμζνο με λευκι ςκόνθ. Σα φφλλα του 

κιτρινίηουν το φκινόπωρο, ιδίωσ όταν υπάρχει 

επαρκισ ζκκεςθ ςτον ιλιο και φζρει άνκθ 

κιτρινοπράςινα. Χρθςιμοποιείται πολφ ςε φυτεφςεισ 

δρόμων επειδι είναι πολφ ανκεκτικό ςτθν ξθραςία. 
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φενδάμι - Acer negundo  Λιριόδενδρο - Liriodendron tulipifera 

Σο Λιριόδενδρο (Liriodendron tulipifera) είναι δζνδρο 

φυλλοβόλο με γριγορθ ανάπτυξθ και με ςχιμα πλατφ-

κωνικό. Ζχει λείο κορμό και ιδιόμορφα, πλατιά φφλλα, με 

4 μυτεροφσ λοβοφσ, χωρίσ κεντρικό λοβό και μακροφσ 

μίςχουσ. Ζχει ωραίο πράςινο χρϊμα τθν άνοιξθ-καλοκαίρι, 

που γίνεται ηωντανό κίτρινο ι κοκκινωπό το φκινόπωρο. 

Σον Ιοφνιο ανκίηουν μόνο τα ϊριμα φυτά, με λουλοφδια 

πολφ αρωματικά που μοιάηουν με τουλίπεσ. Θζλει βακειά 

και δροςερά εδάφθ. 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

    

Ο Κοινόσ Πλάτανοσ (Platanus orientalis) αποτελεί ζνα 

δζνδρο τθσ Ελλθνικισ χλωρίδασ με φυλλοβόλο 

φφλλωμα. Ζχει φψοσ ζωσ 30μ. και είναι ταχυαυξζσ. 

Φζρει καρποφσ ςφαιρικοφσ που το φκινόπωρο 

κοκκινίηουν και παραμζνουν κρεμαςμζνοι πάνω ςτο 

δζνδρο και τον χειμϊνα. Προςαρμόηεται παντοφ και 

αντζχει ςτθν ατμοςφαιρικι ρφπανςθ. 

 

Κοινόσ Πλάτανοσ - Platanus orientalis Καλλωπιςτικι Δαμαςκθνιά - Prunus                                      
cerasifera  “Pissardii” 

Η Καλλωπιςτικι Δαμαςκθνιά (Prunus cerasifera 

“Pissardii”) είναι δζνδρο φυλλοβόλο, φψουσ 5-8μ. με 

καρποφσ, βλαςτοφσ και φφλλα βακυκόκκινου 

χρϊματοσ. Σα άνκθ τθσ είναι λευκορόδινα που 

ανοίγουν το Μάρτιο πριν από τα φφλλα. Είναι φυτό 

ανκεκτικό ςε ξθροκερμικά κλίματα και ςτθ μολυςμζνθ 

ατμόςφαιρα. 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

    

H Φλαμουριά (Tilia cordata) είναι δζνδρο που ζχει 

κόμθ με ςχιμα τροφλου και κλαδιά αψιδωτά προσ τα 

κάτω. Σα φφλλα τθσ είναι επαλλάςοντα, 6-10εκατ., 

ςκουροπράςινα φωτεινά από πάνω και με τοφφεσ 

από πορτοκαλί χνοφδι ςτο κάτω μζροσ.  

Φλαμουριά - Tilia cordata Χαμαικυπάριςςοσ - Chamaecyparis 
lawsoniana 

Ο Χαμαικυπάριςςοσ (Chamaecyparis lawsoniana) είναι 

κωνοφόρο, αεικαλζσ δζνδρο. Σο ςχιμα του είναι 

κωνικό, ςτενό και πυκνό, με πλατιά βάςθ. Ζχει 

φφλλωμα ςκουροπράςινο, με υποκυανζσ αποχρϊςεισ, 

ταχείασ ανάπτυξθσ. Είναι καλό φυτό για ψθλοφσ 

φράχτεσ, τοίχουσ και για βακιά και υγρά εδάφθ. 



13 

Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Ο Σάξοσ (Taxus) είναι δζνδρο αεικαλζσ, πολφ αργισ 

ανάπτυξθσ, μακρόβιο. Ζχει φφλλα βελονοειδι, 

βακυπράςινα και ςπζρματα δθλθτθριϊδθ. Είναι φυτό 

ανκεκτικό ςτθν ξθραςία και τθ μόλυνςθ τθσ 

ατμόςφαιρασ και ευδοκιμεί ςε ποικιλία εδαφικϊν 

τφπων αρκεί να ζχουν καλι αποςτράγγιςθ. 

Σάξοσ - Taxus  Πικζα - Picea glauca 

H Πικζα (Picea glauca) είναι κωνοφόρο αεικαλζσ 

δζνδρο και κάμνοσ με πράςινο ι γλαυκό φφλλωμα 

που αποτελείται από μικρζσ βελόνεσ με ρομβικι 

διατομι, ςπειροειδϊσ διατεταγμζνεσ γφρω από τα 

κλαδιά. Αναπτφςςεται ςε ουδζτερα ι όξινα, βακιά, 

υγρά εδάφθ και θμιςκιαςμζνεσ κζςεισ με μεγάλθ 

υγραςία ςτθν ατμόςφαιρα Σα ψθλά φυτά φυτεφονται 

μεμονωμζνα και ςε ςυςτάδεσ, ενϊ οι νάνεσ ποικιλίεσ 

ςε βραχόκθπουσ, ςυνκζςεισ και γλάςτρεσ. Σα τυπικά 

είδθ πολλαπλαςιάηονται με ςπόρουσ και οι ποικιλίεσ 

με εμβόλια. 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Σο Δενδρολίβανο ζρπων (Rosmarinus officinalis repens) 

είναι κάμνοσ αεικαλισ, ςυμπαγισ, γριγορθσ ανάπτυξθσ. 

Σα φφλλα του είναι αρωματικά και ανκίηει παρατεταμζνα 

από Φεβρουάριο ζωσ Οκτϊβριο, με άνκθ γαλανόλευκα. 

Φυτό ανκεκτικό ςτθν ξθραςία, κατάλλθλο για 

παρακαλάςςιεσ περιοχζσ και αςβεςτϊδθ ι πετρϊδθ 

εδάφθ. 

Δενδρολίβανο ζρπων- Rosmarinus officinalis  
repens 

Βερονίκθ - Veronica andersonii 

Η Βερονίκθ (Veronica andersonii) είναι αεικαλισ 

κάμνοσ με ωοειδι πραςινωπά φφλλα, με λεπτό κορμό 

και άνκθ ςε ςτάχεισ που διαρκοφν όλο το καλοκαίρι. 

Είναι πολφ ανκεκτικι κοντά ςτθ κάλαςςα. 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Η Λαντάνα θ νάνα (Lantana camara “Nana”) είναι νάνοσ 

κάμνοσ αεικαλισ γριγορθσ ανάπτυξθσ. Ανκίηει τον 

Απρίλιο ζωσ Νοζμβριο με άνκθ κόκκινα, ρόδινα, κίτρινα, 

πορτοκαλί, ανάλογα με τθν ποικιλία. Παρουςιάηει το 

φαινόμενο να υπάρχουν διαφορετικοφ χρϊματοσ άνκθ 

ςτθν ίδια ταξιανκία. Είναι φυτό εφκολο ςτθν καλλιζργεια, 

χωρίσ εδαφικζσ απαιτιςεισ, ευαίςκθτο ςτο κρφο και 

ανκεκτικό ςε παρακαλάςςιεσ περιοχζσ. 

Λαντάνα θ νάνα - Lantana camara “Nana” Αγγελικι θ νάνα - Pittosporum tobira 
“Νanum” 

Η Αγγελικι νάνα (Pittosporum tobira «Νanum») είναι 

κάμνοσ αεικαλισ, με ςφαιρικι κόμθ και φφλλα 

γυαλιςτερά και δερματϊδθ. Φυτό ιδιαίτερα ανκεκτικό 

ςτθν ξθραςία και τθ μόλυνςθ τθσ ατμόςφαιρασ. 

Προτιμά εδάφθ γόνιμα και καλά ςτραγγιηόμενα. 



Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Σο Κυδωνίαςτρο το Ιτεόφυλλο (Cotoneaster salicifolius) 

είναι αεικαλισ κάμνοσ, φψουσ 2-4μ. με φφλλα ωοειδι-

λογχοειδι. Ζχει άνκθ λευκά που εμφανίηονται τον Ιοφνιο. 

Οι καρποί του είναι κόκκινοι ςφαιρικοί, ςε ςυμπαγείσ 

δζςμεσ. Ευδοκιμεί ςε ποικιλία εδαφϊν, ακόμα και ςε 

αςβεςτοφχα.  
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Κυδωνίαςτρο το Ιτεόφυλλο - Cotoneaster  
salicifolius 

Φόρμιουμ - Phormium tenax “Variegatum”  

Σο Φόρμιουμ (Phormium tenax “Variegatum”) είναι 

αρκετά ανκεκτικό φυτό που ευδοκιμεί και ςτθ ηϊνθ 

τθσ ελιάσ και παρουςιάηεται ςαν μια πυκνι τοφφα 

λογχοειδϊν φφλλων μικουσ μζχρι και 3μ. Ζχει 

χρυςοκίτρινεσ παρυφζσ. 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Ο Γιουνίπεροσ ο ορκόκλαδοσ (Juniperus chinensis) είναι 

κάμνοσ αεικαλισ με βελονοειδζσ και λεπιοειδζσ 

φφλλωμα. Αναπτφςςεται ςε καλά ςτραγγιηόμενα εδάφθ 

ακόμα και ςε ςχετικά ξθρά εδάφθ ςε θλιόλουςτεσ και 

θμιαςκιαςμζνεσ κζςεισ. Πολλαπλαςιάηεται με 

μοςχεφματα το χειμϊνα και με εμβόλια.  

Γιουνίπεροσ ο ορκόκλαδοσ - Juniperus chinensis  Γιουνίπεροσ οριηοντιόκλαδοσ - Juniperus 
horizontalis 

O Γιουνίπεροσ οριηοντιόκλαδοσ (Juniperus 

horizontalis) είναι κάμνοσ αεικαλισ με βελονοειδζσ 

και λεπιοειδζσ φφλλωμα, που φκάνει τα 30 εκ. φψοσ. 

Αναπτφςςεται ςε καλά ςτραγγιηόμενα ακόμα και 

ςχετικά ξθρό ζδαφοσ ςε θλιόλουςτεσ και 

θμιαςκιαςμζνεσ κζςεισ. 



Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Η Λεβάντα (Lavandula officinalis) είναι φυτό φρυγανϊδεσ, 

αρωματικό, αεικαλζσ, φψουσ 0,4-0,8μ. Ζχει ςφαιρικό 

ςχιμα με φφλλα αεικαλι, αρωματικά, γκρι-αςθμί χρϊμα 

από τα οποία τον Ιοφνιο-Ιοφλιο αναδφονται ςτάχεισ 

αρωματικϊν λουλουδιϊν, χρϊματοσ μπλε-λιλά. Είναι ζνα 

καυμάςιο φυτό επικαλφψεωσ που ηει ςε όλα τα εδάφθ, 

ακόμθ και ςτα ξθρά. Θζλει προςιλιεσ κζςεισ.  
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Λεβάντα - Lavandula officinalis Λεβαντίνθ - Santolina chamaecyparissus 

Η Λεβαντίνθ (Santolina chamaecyparissus) είναι φυτό 

φρυγανϊδεσ, αεικαλζσ, αρωματικό, φψουσ 0,3-0,5μ., 

πολφκλαδο, με φφλλα αργυροςταχτιά και αρωματικά. 

Ανκίηει τον Ιοφνιο ζωσ τον Αφγουςτο με άνκθ κίτρινα 

ςε μικρζσ ταξιανκίεσ. Είναι φυτό κατάλλθλο για 

παρακαλάςςιεσ περιοχζσ. 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

χίνοσ - Pistacia lentiscus 

Ο χίνοσ (Pistacia lentiscus) είναι κάμνοσ αεικαλισ, 

που μπορεί να φκάςει τα 2μ. ςε φψοσ. Ανκίηει τθν 

άνοιξθ με χρϊμα ανκζων κόκκινο και ςτθ ςυνζχεια 

παράγει καρποφσ με χρϊμα βακυκόκκινο ι μαφρο. 

Είναι φυτό πολφ ανκεκτικό ςτθν ξθραςία, ςε ποικιλία 

εδαφικϊν τφπων και παρακαλάςςιεσ περιοχζσ. 

Σο Σεφκριο (Teucrium fruticans) είναι κάμνοσ αεικαλισ, 

φψουσ 1-2μ. Ζχει φφλλα γλαφκα, ωοειδι, αρωματικά και 

χνουδωτά. Σα άνκθ του είναι μπλε-μωβ ςε μικρζσ 

επάκριεσ ταξιανκίεσ, εμφανιηόμενα από Απρίλιο ζωσ 

επτζμβριο. Είναι φυτό ανκεκτικό ςτθν ξθραςία, 

κατάλλθλο για παρακαλάςςιεσ περιοχζσ. 

Σεφκριο - Teucrium fruticans 
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Ασ γνωρίςουμε τα δζντρα που κα φυτζψουμε… 

Η άλβια (Salvia officinalis) είναι χαμθλόσ 

αεικαλισ κάμνοσ, με φφλλα ωοειδι, 

πράςινα ςτο εςωτερικό και άςπρα-κρεμ 

περιφερειακά, με χνοφδι και αδρι υφι. 

Είναι φυτό ευρείασ προςαρμοςτικότθτασ, 

κατάλλθλο για γραμμικζσ ι μεμονωμζνεσ 

φυτεφςεισ. 

άλβια - Salvia officinalis 
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ΚΟΜΠΟΣΟΠΟΙΗΗ 

Βιολογικι Διαχείριςθ Οργανικϊν Αποβλιτων Μικρισ Κλίμακασ 

Ο ΔΕΦΑ πρωτοπορεί και εγκακιςτά τρεισ 

καινοφριουσ κάδουσ κομποςτοποίθςθσ ςτισ 

εγκαταςτάςεισ του ςτο Κζντρο Λειτουργίασ και 

υντιρθςθσ Βορειοανατολικοφ Σομζα ςτο 

ιδθρόκαςτρο με ςκοπό να εφαρμόςει τθ 

διαδικαςία αυτι και να εκμεταλλευτεί όςο το 

δυνατόν περιςςότερο και προσ όφελοσ του 

περιβάλλοντοσ τα απόβλθτα που παράγει. 
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Σι είναι θ Κομποςτοποίθςθ; 

 Είναι θ φυςικι διαδικαςία κατά τθν οποία τα οργανικά 

απόβλθτα (φροφτα, λαχανικά, φφλλα, κλαδζματα κ.ά.) 

μετατρζπονται ςε ζνα πλοφςιο οργανικό μίγμα που 

λειτουργεί ωσ εδαφοβελτιωτικό και λίπαςμα. Αυτό το 

προϊόν ονομάηεται κομπόςτ.   

 Η διαδικαςία αυτι μπορεί να γίνει πολφ εφκολα ςτον κιπο 

μασ με τθ χριςθ ενόσ απλοφ κάδου κομποςτοποίθςθσ. 

Μζςα ςτον κάδο ςυγκεντρϊνουμε τα οργανικά και 

αφινουμε τθ φφςθ να κάνει τθ δουλειά τθσ.  

 Κάνοντασ κομποςτοποίθςθ μποροφμε να μειϊςουμε το 

ςφνολο των οικιακϊν αποβλιτων μασ κατά 35% περίπου.  
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Γιατί να κάνουμε Κομποςτοποίθςθ; 

 Είναι ο πιο πρακτικόσ, εφκολοσ και αποτελεςματικόσ τρόποσ να εκμεταλλευτοφμε τα οικιακά και κθπευτικά μασ 

απορρίμματα, ενϊ ταυτόχρονα να παράγουμε πολφτιμο οργανικό λίπαςμα. 

 Περιορίηουμε τθ ρφπανςθ του εδάφουσ, των υπόγειων υδάτων και τθσ ατμόςφαιρασ κακϊσ μειϊνουμε το ποςοςτό 

απορριμμάτων που οδθγείται ςτουσ ΧΤΣΑ. 

 Μειϊνουμε το κόςτοσ διάκεςθσ των απορριμμάτων. Η κομποςτοποίθςθ είναι φκθνότερθ και ευκολότερθ από το να 

πακετάρουμε τα ςκουπίδια και να τα οδθγοφμε ςτουσ Χ.Τ.Σ.Α. 

 Μειϊνουμε τθ περιβαλλοντικι μόλυνςθ που προκαλείται από τα απορριμματοφόρα οχιματα. 

 Με ςωςτι εφαρμογι του κόμποςτ ςτισ καλλιζργειζσ μασ εξοικονομοφμε ενζργεια, χριμα και εργαςία κακϊσ 

διευκολφνονται ι περιορίηονται οριςμζνεσ καλλιεργθτικζσ παρεμβάςεισ, όπωσ βοτανίςματα, ςκαλίςματα, άρδευςθ. 

 Η χϊρα μασ με Κοινι Τπουργικι Απόφαςθ (ΚΤΑ 29407/3508/16-12-2002) εναρμονίςτθκε με τθν κοινοτικι 

 οδθγία κζτοντασ ωσ ποςοτικοφσ ςτόχουσ τθ μείωςθ ςτα βιοαποικοδομιςιμα απόβλθτα κατά 25%, 50% και 65%, ςε ςχζςθ 

με το 1995, μζχρι το 2010, το 2013 και το 2020 αντίςτοιχα. 

 Μποροφμε να προςκζςουμε τθν προςωπικι μασ ςφραγίδα ςτθ ςυλλογικι προςπάκεια για τθ διαφφλαξθ του 

περιβάλλοντοσ. 
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Σι μποροφμε να κομποςτοποιιςουμε ; 

 Οτιδιποτε ιταν κάποτε ηωντανό 

 

 Οτιδιποτε μεγαλϊνει ςτον κιπο μασ 

 

 Ότι περιςςεφει από το φαγθτό μασ,όπωσ: 

 Τπολείμματα φαγθτοφ – Αλλοιωμζνα τρόφιμα 

 Τπολείμματα καφζ και βοτάνων 

 Κελφφθ αυγϊν 

 Λαχανικά και φροφτα 

 Φφλλα – Χόρτα 

 

 Χαρτοπετςζτεσ, χαρτί κουηίνασ 
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Σι δεν μποροφμε να κομποςτοποιιςουμε ; 

x Πλαςτικά 

x Κουτιά από χυμοφσ και γάλατα 

x Δοχεία και καπάκια δοχείων 

x Γυαλί 

x Πορςελάνθ, κεραμικά 

x Τπολείμματα τςιγάρων 

x Κόκαλα 

x ακοφλεσ από θλεκτρικζσ ςκοφπεσ 

x Λάςτιχα 

x Τφάςματα 

x Επικίνδυνα απορρίμματα 
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Αντί επιλόγου… 

Ο ΔΕΦΑ υιοκετεί τισ αρχζσ τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ 

ωσ βαςικό πυλϊνα τθσ ςτρατθγικισ του και 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ διαδικαςίασ λιψθσ  

αποφάςεων.  

 

Πρόκειται για μία δζςμευςθ που εκφράηεται ςε μία 

φιλοςοφία βιϊςιμθσ εταιρικισ ανάπτυξθσ που 

ςυμβαδίηει αρμονικά με τθ διαφάνεια και τθν 

ευκφνθ απζναντι ςτον άνκρωπο, τθν κοινωνία και το 

περιβάλλον και διαςφαλίηει τισ ανάγκεσ όχι μόνο των 

ςθμερινϊν αλλά και των μελλοντικϊν γενεϊν. 

  

 
το πλαίςιο αυτό, ο ΔΕΦΑ κζτει ωσ βαςικι προτεραιότθτα τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ και 

αναλαμβάνει ςυςτθματικά πρωτοβουλίεσ και δράςεισ ςτισ περιοχζσ που δραςτθριοποιείται ενϊ 

δεςμεφεται να ςυνεχίςει το κοινωνικό του ζργο και ςε επόμενεσ δράςεισ. 
 

Αναμνθςτικό δϊρο από τθ Δράςθ Δενδροφφτευςθσ 
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Η ρίηα του δζντρου  
 
Σο δζντρο υψϊνεται πανζμορφο 
Και πραςινίηει κι ευωδιάηει· 
T’ άνκθ, τα φφλλα καμαρϊνομε, 
Σθ ρίηα –ποιοσ τθ λογαριάηει! 
  
Μα εκείνθ, ταπεινι κι ακϊρθτθ, 
– Μάνα γεμάτθ καλοςφνθ – 
Από τθ ςάρκα, από το αίμα τθσ 

Σθν ομορφιά του δζντρου δίνει.  
 
 

Γεϊργιοσ Δροςίνθσ 
(Φωτερά ςκοτάδια)  
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Από τθ Δράςθ μασ ςτο ιδθρόκαςτρο 
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Από τθ Δράςθ μασ ςτο ιδθρόκαςτρο 
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Επιμέλεια εντφπου:  Τμήμα Δημοςίων Σχζςεων & Επικοινωνίασ      

Απρίλιοσ 2011 

ασ ευχαριςτοφμε όλουσ για τθν ςυμμετοχι…                            
…και περάςαμε όμορφα…! 


